

Dôvodová správa

k bodu programu: Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu "Rozšírenie kapacity Materskej školy Karpatská 3, Banská Bystrica"

- I. Materiál sa predkladá za účelom schválenia predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu „Rozšírenie kapacity Materskej školy Karpatská 3, Banská Bystrica“ v rámci Integrovaného regionálneho Operačného programu, Prioritná os 2, Investičná priorita 2.2, Špecifický cieľ 2.2.1. Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí materských škôl.
- II. Žiadosť o nenávratný finančný príspevok bude predložená v súlade so zákonom č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, so Zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a Zákonom č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.
Projekt je v súlade s PHSR mesta Banská Bystrica na roky 2015-2023:
I. prioritná oblasť - Prosperujúce mesto
Globálny cieľ I.: Dosiahnuť vyšší ekonomický rast mobilizáciou vnútorného potenciálu.
Akčný plán mesta Banská Bystrica na obdobie 2015-2018 pre program: Vzdelávanie
Priorita 2.1 Kvalitné vzdelávanie pre všetkých
Špecifický cieľ: 2.1.1 Skvalitniť fungujúci systém na podporu rozvoja ľudských zdrojov v oblasti školstva v meste.
Tematický cieľ: T.9 Vytvoriť podmienky na rozvoj materiálo-technického zabezpečenia v školstve.
Opatrenie 2.1.4 Vytvoriť adekvátne technické podmienky a materiálne zabezpečenie vzdelávacieho procesu.
Aktivita 2.1.4.1 Zvýšiť kapacity materských škôl prístavbou, nadstavbou, rekonštrukciou, zmenou dispozície objektov, vrátane zvyšovania energetickej hospodárnosti budov
Uvedený materiál je v súlade s rozvojovými a strategickými dokumentmi Banskobystrického samosprávneho kraja a Regionálnou integrovanou územnou stratégiou Banskobystrického kraja 2014 – 2020 a Integrovanou územnou stratégiou mestskej funkčnej oblasti mesta Banská Bystrica na roky 2014 - 2020.
- III. Oprávnené aktivity a cieľ projektu sú definované v súlade s výzvou a s účelom poskytovanej pomoci, ktorým je vytvorenie kapacít materskej školy minimálne o 10 miest, a to prostredníctvom realizácie oprávnených aktivít:
Integrovaný regionálny operačný program
Prioritná os 2: Lahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným službám
Investičná priorita 2.2: Investovanie do vzdelania, školení a odbornej prípravy, zručností a celoživotného vzdelávania prostredníctvom vzdelávacej a výcvikovej infraštruktúry
Špecifický cieľ 2.2.1: Zvýšenie hrubej zaškolenosti detí materských škôl
Podmienkou oprávnenosti realizácie projektu je rozšírenie, resp. vytvorenie kapacít materskej školy minimálne o 10 miest v rámci aktivít pod písmenom a. až c. Žiadateľ je zároveň povinný realizovať aj minimálne jednu z aktivít pod písmenom d. a e.
Prehľad oprávnených aktivít:
a. výstavba nových objektov materských škôl vrátane prvkov podporujúcich inkluzívne vzdelávanie;
b. rozširovanie kapacít existujúcich objektov materských škôl prístavbou, nadstavbou, rekonštrukciou, zmenou dispozície objektov;
c. stavebno-technické úpravy existujúcich objektov a ich adaptácia pre potreby materskej školy s prvkami inkluzívneho vzdelávania (napr. nevyužitý priestor ZŠ);
d. stavebno-technické úpravy areálu materskej školy vrátane detských ihrísk, športových zariadení pre deti – uzavretých aj otvorených areálov s možnosťou celoročnej prevádzky, záhrad vrátane prvkov inkluzívneho vzdelávania, sadové úpravy a zeleň;

- e. obstaranie materiálo-technického vybavenia materských škôl;
- f. zvyšovanie energetickej hospodárnosti budov materských škôl.

Projektový zámer „Rozšírenie kapacity Materskej školy Karpatská 3, Banská Bystrica“ pozostáva z týchto aktivít:

Názov projektu: „Rozšírenie kapacity Materskej školy Karpatská 3, Banská Bystrica“.

Cieľ: Vytvorenie kapacity materskej školy pre 1 triedu pre 22 detí v existujúcom objekte MŠ Karpatská 3, Banská Bystrica.

Realizačný projekt je rozdelený na tri časti:

Rozšírenie kapacity – objekt C:

Rozšírenie sa bude realizovať v objekte C. Priestory na rozšírenie sa nachádzajú na prízemí objektu a sú prístupné samostatným vstupom. V súčasnosti je v týchto priestoroch umiestnená verejná knižnica Michala Kováča, ktorá zaberá celú časť prízemnia objektu. Pre prístup do knižnice bol v minulosti vytvorený samostatný vstup v mieste okna do miestnosti chodby. Pôvodné využitie priestorov, ktoré zaberá verejná knižnica boli detské jasle, ktoré sa v minulom období z dôvodu nedostatku detí zrušili. Súčasná potreba zvyšovať kapacitu materskej školy zabezpečí jej pôvodné využitie. Riešený objekt je dvojpodlažný, z bočnej strany prepojený spojovacou chodbou s pavilónom B a hospodárskym pavilónom. Tieto priestory budú stavebne upravené tak, aby tu vznikla jedna plne funkčná trieda materskej školy s herňou, spálňou, miestnosťou na prípravu jedál, šatňou pre deti a pre personál, umývaň a toalety pre deti a pre personál, kočíkárňou a izolačkou. Kapacita materskej školy sa stavebnou úpravou zväčší o 22 detí.

Energetické opatrenia na objekte C:

Energetické opatrenia sú zamerané na zvýšenie energetickej efektívnosti prevádzky objektu C. Pozostávajú zo zateplenia fasády a strechy, výmeny svietidiel a rekonštrukcie vykurovania (rekonštrukcia rozvodov, výmena vykurovacích telies, inštalácia tepelného čerpadla).

Zlepšenie existujúcich kapacít – objekt A, B, D:

Zlepšenie existujúcich priestorov spočíva vo výmene rozvodov elektroinštalácie, výmene zariadení predmetov zdravotníckej techniky, výmene podláh vo vybraných miestnostiach a vymaľovaní objektu v existujúcich priestoroch ostatných objektov materskej školy.

Priestory MŠ budú zariadené detským nábytkom vhodným pre obdobný účel: skrinky, stolíky, stoličky, lehátka, šatňové skrinky, koberce, paplóny a. i.

Cena stavebných úprav vnútorných priestorov je odhadnutá na 449 888,44 eur, vnútorného vybavenia 8 139,54 eur, vedľajšie výdavky projektu (stavebný dozor, publicita) sú 10 316,40 eur. Spolu 468 344,38 eur.

IV. Financovanie projektu Mestom

Projekt bude v prípade jeho schválenia spolufinancovaný Mestom v predpokladanej výške 74 189,38 eur, z čoho 20 745 eur je 5%-né spolufinancovanie maximálnych celkových oprávnených výdavkov (414 900 eur) a 53 444,38 eur sú predpokladané nevyhnutné neoprávnené výdavky.

Spôsob financovania projektu:

Spôsob financovania projektu je formou refundácie - úhrada celej sumy projektu z rozpočtu Mesta, z ktorej bude následne mestu vrátených nenávratný finančný príspevok formou refundácie.